

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



第一拖拉机股份有限公司 FIRST TRACTOR COMPANY LIMITED*

(於中華人民共和國註冊成立的股份有限公司)

(股份編號：0038)

海外監管公告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第13.10B條而作出。

茲載列第一拖拉機股份有限公司於上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)所刊發的公告，僅供參考。

承董事會命
第一拖拉機股份有限公司
公司秘書
于麗娜

中國・洛陽
2025年5月28日

於本公告日期，董事會成員包括執行董事趙維林先生(董事長)及魏濤先生；非執行董事方憲法先生、楊建輝先生及苗雨先生；以及獨立非執行董事薛立品先生、王書茂先生、徐立友先生及黃綺汶女士。

* 僅供識別

第一拖拉机股份有限公司
2024 年度沪市主板低碳新能专题集体业绩说明会
投资者问答

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

第一拖拉机股份有限公司（以下简称公司）于 2025 年 5 月 28 日参加了 2024 年度沪市主板低碳新能专题集体业绩说明会，并围绕出口业务拓展、市值管理、ESG 信息披露以及公司未来发展战略等问题与投资者进行互动交流。有关投资者问答情况如下：

1、请介绍一下针对行业趋势，公司未来整体发展战略和业务布局？

公司回复：近些年，随着土地集约化经营的推进以及国家通过发展高质量农机装备来保障粮食安全，用户对农业生产效率和经济效益的要求持续提升，推动农机装备朝着大型化、智能化、绿色化方向发展的趋势愈发明显；同时我国疆域辽阔，地形地貌和种植结构多样，中小功率可靠性高的农机装备也会有较好需求。在此背景下，拖拉机行业实现“质的提升”已成为非常重要的特征。

未来，公司业务发展布局将聚焦以下几个方面：

在业务布局方面，一是加速推进大马力无级变速、动力换挡、混合动力等高端智能拖拉机研发与熟化应用，深入研产用一体化实践，形成可直接替代进口的产品和技术；二是发展面向旱田、丘陵山地、水田、林果、设施园艺等全场景作业需求的中小马力产品，积极应用智能、电液控制、新能源等新技术，推动产品升级；三是不断提升产品智能化水平与精准作业能力，提升未来产业竞争力。

在市场结构方面，国内国际驱动：国内市场方面，强化政策导向、市场导向和竞争导向，以用户为中心，对标世界一流，巩固和保持市场领先地位。同时，加大海外市场的开拓，提升海外市场份额，扩大国际市场品牌影响力。

在能力建设方面，持续开展生产线的智能化、绿色化、自动化升级改造，提高生产效率、提升产品品质管控能力，有效降低生产能耗，节约人工成本。同时，加强产业链协同发展，加强关键核心零部件技术攻关，确保产业安全。

2、公司作为国内农机行业龙头，大中轮拖产品的国内市场份额一直保持领先。虽然这两年出口一直在增长，但是海外销售收入占比仍然不高，请问未来公司海外业务发展有哪些规划、举措？

公司回复：近年来，公司海外市场销售呈现高速发展态势，已形成俄语区、南美、东南亚中东欧及非洲区域等五个重点海外市场。未来公司将坚定地把海外业务拓展作为核心战略。

一是加强渠道建设和海外人才队伍建设：增加经销商数量，并加快国际化人才队伍建设，逐步在重点市场建立海外销售与服务团队，增强服务能力建设和品牌宣传，提升市场影响力；

二是加强出口产品适应性开发和改进：坚持为市场做产品的理念，针对不同国家和地区对农机产品的功能需求，加快出口型产品的研发和适应性改进，为海外市场上规模提供产品保障；

三是探索实施本地化经营：目前公司已经在中亚、非洲等地区推进了海外组装、本土化制造合作，未来也将探索国际业务快速发展的新模式；

四是充分利用国机集团的海外资源优势，与兄弟单位联合出海，合作互补；

五是面向北美、欧盟等高端市场，做好排放和安全标准的产品认证，对标国际品牌产品，不断提升产品可靠性、操控便利性及驾乘舒适性。

3、企业在践行 ESG 过程中面临哪些挑战？目前公司大概在哪些方面进一步加强 ESG 的披露？

公司回复：ESG 全方位关注企业在环境、社会、治理等方面的表现指标，倡导企业在运营过程中注重环境友好、社会责任以及良好的公司治理，有助于企业实现经济、社会和环境的协调发展，已成为衡量企业可持续发展能力的重要标准。

一拖股份在践行 ESG 过程中面临的主要挑战有以下几点：

一是 ESG 内涵十分丰富，涉及面非常广，实践中难以一步到位、全面系统做好 ESG 治理；二是在践行可持续发展的过程中，如何结合行业特点和企业发展战略将 ESG 理念融入公司经营管理，处理好经营发展和 ESG 工作之间的平衡关系还

需要进一步思考；三是对于未来量化供应链减碳数据，还需要开展更多的工作。

一拖股份作为 A+H 上市公司，近年来一直高度重视并逐步完善 ESG 治理工作，我们将通过高标准的信息披露要求推动管理水平的提升，以 ESG 议题促进运营改善，实现提升 ESG 治理绩效与信披质量的一致性。同时，公司将通过 ESG 的视角和理念，让资本市场更好地理解公司的综合价值。

4、看到公司发布了 H 股回购计划，想请问公司对市值管理有什么想法和计划？

公司回复：就市值管理，我们将从以下几个方面展开工作：首先，价值创造是市值管理的根基，公司将把握农机装备提质升级的战略机遇，加快核心产品技术升级，持续巩固和提升行业领先优势，持续提升公司价值。其次，不断完善公司治理，做好价值传递工作，通过提升信息披露质量、常态化召开业绩说明会、多渠道开展投资者沟通交流等一系列措施，切实做好市值管理工作。在兼顾可持续发展与股东利益的原则下，坚持常态化分红政策，增加分红频次，同时，结合股价表现和公司实际，落实股份回购，提高股东回报，提振投资者信心，引导公司市值向价值回归。

5、看到公司 2024 年研发费用有大幅增加，主要研发方向有哪些？未来公司的资本开支计划如何？

公司回复：随着高标准农田建设推进、土地流转以及新一轮农机购置补贴政策突出引导“优机优补”，大型化、智能化产品需求增加，行业产品技术创新升级加速。在此背景下，公司瞄准农机装备领域前沿科技，坚持自主创新，不断加大研发投入力度，研发适合市场需要的新产品。

2024 年有超过 40% 的研发费用投入在新质生产力领域，一是高端智能拖拉机技术突破，重点推进无级变速、动力换挡、动力换向、混合动力等新型拖拉机平台的产品研发、试验与验证，以提升产品在高端市场的竞争力；二是丘陵山地农机开发，针对国内复杂地形需求，研发适用丘陵山区作业的拖拉机产品，积极服务国家所需；三是围绕柴油机新产品开发及性能升级提升进行投入，开拓柴油机产品新配套领域，同时进一步优化能耗和污染物排放。

近年来，公司资本开支保持平稳。随着农机行业技术进步及产品更新步伐加快，公司接下来的资本开支将主要聚焦于进一步提升公司整体生产制造能力和智

能化水平，包括高端智能拖拉机装配能力提升、关键零部件加工能力提升、绿色制造等项目。同时公司计划对部分原有生产线进行改造升级，以便进一步提升生产制造的自动化水平及生产效率，持续打造公司黄金产业链，提升公司整机质量的稳定性和行业技术的先进性。

6、在双碳目标下，一拖如何通过技术升级（如混动、氢内燃机）降低传统柴油农机的碳排放，是否有明确的减排指标。

答：2022年12月起，非道路移动机械“国四”排放标准全面实施，公司在行业内率先全面实现“国四”拖拉机整机和柴油机产品切换，拖拉机尾气有害物质排放降低28%，颗粒物PM降低93%，油耗降低7%，减排降耗效果显著。

此外，一拖股份积极承担新能源农机装备的国家重点研发计划项目，通过自主攻关研制了国内首台大马力油电混合动力拖拉机东方红HB2204，在北大荒、内蒙古等地实现销售，该产品绿色节能，节油率可达到约20%。

公司针对可替代燃料内燃机等技术开展了研究，计划下一步将加快公司在混动、氢能动力、纯电动等新能源产品上的研发速度。

7、公司近年来在电动化、氢能等新能源农机领域的研发投入和产业化进展如何？能否透露具体车型的落地时间表及市场推广目标？

答：当前，公司已经实现了200-220马力油电混合动力拖拉机的小批产业化应用，同时已经开发了220马力无人驾驶氢能动力拖拉机产品的样机，下一步将继续进行完善和迭代，可在未来为我国的农业生产提供多种绿色能源。

下一步，公司将面向功率更大、路线更加先进的油电混合动力拖拉机产品进行研制。同时，公司将通过智能生产线建设有效支持高端智能拖拉机的批量生产。

8、东南亚、非洲等市场对高性价比农机需求旺盛，但欧美企业正加速新能源产品渗透。一拖在出海战略中如何平衡传统燃油机型与新能源产品的布局？

答：公司将结合不同国家和地区的市场需求和农艺特点，有针对性的开展产品研发和适应性改进工作。公司将在国际市场开拓过程中关注新能源拖拉机产品市场动态，提前筹划纯电、混动等产品技术储备。

9、高管您好。请问贵公司本期财务报告中，盈利表现如何？谢谢。

答：2024年，公司实现营业收入119.04亿元，实现归属于上市公司股东净利润9.22亿元。2025年一季度，公司实现营业收入45.57亿元，实现归属于上

上市公司股东净利润 5.29 亿元。

10、您好，请问贵公司未来盈利增长的主要驱动因素有哪些？谢谢。

答：您好，公司将继续深耕农业装备主业，国内国际两个市场协同发力。一方面，不断加大产品研发创新力度，积极布局高端、智能农机装备，加快培育新质生产力，通过技术创新和产品升级提升市场竞争力；同时，发挥拖拉机主机带动作用，推进向成套装备制造与服务转型；公司还将持续完善公司价值链成本管理体系，严格控制各项费用支出，不断提升企业经济运行效益。

11、您好，能否请您介绍一下本期行业整体和行业内其他主要企业的业绩表现？谢谢。

答：受机械保有量提升、农畜产品价格持续走低、农机作业收入下降带来的需求不足等因素影响，行业大中型拖拉机产量下降。根据国家统计局数据显示，2024 年我国大型拖拉机产量 11 万台；中型拖拉机产量 23.6 万台，小型拖拉机 14 万台。

根据涉及农业机械业务的上市公司年报数据显示，由于各公司主导产品不同，报告期内市场表现存在差异，导致相关经营业绩也有所不同。2024 年，公司实现营业收入 119.04 亿元，实现归属于上市公司股东净利润 9.22 亿元。2025 年一季度，公司实现营业收入 45.57 亿元，实现归属于上市公司股东净利润 5.29 亿元。

特此公告。

第一拖拉机股份有限公司董事会

2025 年 5 月 29 日